

ОТЗЫВ

на автореферат Носкова Алексея Александровича «Применение процессного подхода к оценке инновационного развития регионов с учетом влияния научно-инновационной деятельности вузов», представленную на соискание степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационное исследование посвящено проблеме, имеющей высокую социально-экономическую значимость, а именно: влиянию научно-инновационной деятельности вузов на инновационное развитие регионов, что проявляется как на трансформации человеческого потенциала субъектов РФ, так и самого вуза, через повышения качества региональной инновационной среды. Интерес представляет методологическая платформа диссертационного исследования, а именно: применение процессного, функционального и институционального подхода, соединение общего и частного, применение сопряженной методической платформы (связанных, но разных по уровню показателей оценки инновационных процессов вуза и региона), что позволило диссертанту корректно выделить меры развития, применительно к анализируемому блоку регионов. Выделение бизнес-процессов формирующих НИР, НИОКР вузов, обоснование роли коммерциализации, обеспечивающей диффузию инноваций в региональной среде закономерно понимается как инструмент ускорения инновационного развития региона. Проведённая диссертантом типология регионов позволяет выделить потенциально неактивные (имеющие дисбаланс) и индуцирующие и регионально-значимые (имеющие баланс) ситуации с позиции инновационного развития рассмотренного блока субъектов РФ.

Практическая значимость полученных диссертантом результатов заключается в возможности использования выводов и методических положений при формировании Стратегий социально-экономического развития регионов и механизмов их реализации в части развития человеческого капитала, формирования инновационного климата. Достаточно репрезентативный статистический материал по данным 94 вузов Приволжского федерального округа позволяет оценить достоверность выводов.

Особо следует отметить внутреннее единство работы и логичность изложения материала.

Как любое научное исследование в экономической науке на актуальную и недостаточно разработанную тему диссертационное исследование Носкова А.А. включает дискуссионные моменты.

1. При применении интегральных показателей диссертант использует принцип равнозначности частных показателей. Требуется пояснений, почему значение параметров, таких как наличие диссертационных советов (косвенное влияние) и объем НИОКР на 1 НПР в вузах (прямое влияние) имеют одинаковую весомость при формировании результирующих оценок.
2. Направления регулирующего воздействия (с.23-24) сформулированы достаточно абстрактно в контексте специфики вузов регионов, а именно: в одну группу попали вузы, имеющие статус НИУ и участвующие в программе 5-100, что предполагает большую детализацию и конкретизацию предложений регуляторным действиям.

В целом отмеченные замечания не влияют на общую положительную оценку полученных научных результатов. Исходя из текста автореферата, можно отметить, что работа по своему содержанию, научным положениям и методам исследования соответствует требованиям паспорта специальности ВАК 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

доктор экономических наук, профессор кафедры экономической теории, региональной экономики, государственного и муниципального управления, ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (научно-исследовательский университет)

Данилова
Ирина
Валентиновна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (научно-исследовательский университет)». Почтовый адрес: 454080 г. Челябинск, пр. им. В.И. Ленина 76;

тел. 8 (351)267 98 76, danilovai@yususu.ru



Данилова
Ирина
Валентиновна
удостоверяю
Данилова Н.С.